

Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 07.07.2021, 18:00- 19:17

PROTOKOLLANT: Mattia

Tagesordnung

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

TOP 1: Begrüßung

TOP 2: Organisation Ersti-Einführungen

TOP 3: Sonstiges

DRAMATIS PERSONAE: Alina, Elisabeth, Fabio, Jan, Jonas, Laura, Lorraine,
Mattia, Maurice, Pauline, Simon

*Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft
Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern
erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.*

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

› keine relevanten Beschlüsse gefasst

TOP 1: Begrüßung

› Mattia begrüßt alle Anwesenden um 18:00

TOP 2: Organisation Ersti-Einführungen

› Mattia gibt bekannt, dass die Erstieinführung des Seminars im kommenden Semester im hybriden Format stattfinden werden. Die Fachschaft sammelt Ideen Ideen und findet Freiwillige für die Aktionen der Fachschaft:

› Die Möglichkeit eines Erstifrühstücks im Freien, wird ersetzt durch eine Stadtrallye
› Die Stadtrallye soll in kleineren Gruppen stattfinden, damit das Hygienekonzept funktioniert. In jeder Gruppe sollte ein Buddy sein. Simon ist für einen Termin an einem Tag. Elisabeth spricht sich für zwei Termine aus, um mehr Personen zu erreichen. Eine Abstimmung ergibt Verteilung auf zwei Tage. Lorraine fragt, ob die Fachschaft Geschenke für jede Gruppe verteilen solle. Simon favorisiert eine Preisverleihung am zweiten Tag, an dem im Anschluss die Kneipentour stattfindet. Elisabeth ist eher für einen Rundgang mit Ausschank, ohne Wettkampfelemente. Maurice und Elisabeth wollen die Rallye auch für Mastererstis öffnen die wohl durch ihre geringe Zahl in eine Gruppe passen.

Die Fachschaft einigt sich, früh ein tragfähiges Konzept zu erarbeiten, damit Hannah es rumschicken kann. Als Vorschlag für einen Zeitplan steht im Raum: Mittwochs, 15 Uhr mit Stadtrundgang beginnen damit man was essen kann bevor man 18 Uhr in die Kneipe sitzt. Donnerstag gleiches Stadtrundgangsangebot wie Mittwoch.

Es melden sich als Freiwillige für die Planung: Elisabeth, Maurice, Alina, Paulina

› Außerdem kommt die Idee auf, für weiteren Beratungsbedarf anstatt des Erstifrühstücks eine digitale Sprechstunde anzubieten.

› Bezüglich des Erstiwochenendes gibt es Bedenken, weil man stark im Voraus planen muss. Man müsse wohl für die ersten zwei Semester öffnen, um für genügend Teilnehmerzahl zu sorgen. Eine Abstimmung ergibt, dass die Mehrheit für Buchung ist, wenn keine größeren finanziellen Schäden erwartbar sind. Zum Planungsteam erklären sich bereit: Alina, Simon, Laura. Als Termin ist das Wochenende 5-7. November angedacht. Simon wird Jugenherbergen nach optimalen Konditionen durchtelefonieren.

TOP 3: Lange Nacht der Hausarbeiten

› Die Fachschaft einigt sich auf die Woche des 25. August. Zum Format soll W.B. angefragt werden, Simon ist dafür zuständig. Zum Planungsteam gehören Alina, Elisa, Simon

TOP 4: Sonstiges

- › Laura erinnert an die Sitzung in Präsenz in zwei Wochen: Die FS wird sich im Innenhof des Historischen Seminars um 18:00 treffen.